
Luni 18 decembrie 2023, Secția de științe agri-
cole și silvice din Academia Română a organizat,
în Aulă, sesiunea aniversară 90 de ani de la
nașterea academicianului Cristian Ioan Hera.

Academicianul Doru Pamfil a salutat asistența
din sală și a dat cuvântului domnului acad. Dumi-
tru Murariu, vicepreședinte al Academiei Române,
pentru a transmite sărbătoritului și participanților
la sesiunea aniversară cuvântul de salut din partea
președintelui Academiei Române.

Mulțumind pentru acordarea cuvântului, d-l
vicepreședinte s-a adresat vicepreședinților,
Biroului Prezidiului Academiei Române și secre-
tarului general al Academiei Române,
președintelui Academiei de Științe Agricole și Sil-
vice, prof. emerit, dr. H.C. Valeriu Tabără, mem-
brilor Academiei Române și ai ASAS, doctorilor,
cercetătorilor, specialiștilor, colaboratorilor și
prietenilor sărbătoritului și inginerilor, distinșilor
demnitari din sală – Rectorul USAMV și fostul
ministru al Educației Naționale, prof. dr. Sorin
Câmpeanu, precum și doamnei consilier
prezidențial Diana Loreta Păun.

A fost evidențiată importanța sesiunii aniver-
sare, închinată unui autentic savant – academicia-
nul Cristian Hera, care și-a dedicat șapte decenii
din viață, neîntreruptei activități de cercetare
științifică în știința solului și agrochimiei, precum
și în organizarea și conducerea unor prestigioase
unități, Institutului de Cercetări Agricole din
România (ICAR), în care sărbătoritul și-a început
activitatea de cercetător științific, apoi Institutul
de Cercetare pentru Cereale și Plante Tehnice

Fundulea, Centrul Științific Internațional pentru
Îngrășăminte „Braunschweiger” din Germania,
ASAS și, nu în ultimul rând, Academia Română –
în două mandate de vicepreședinte și de
președinte al Academiei Române în perioada 5
ianuarie–15 aprilie 2018.

Vizitele sale postdoctorale în unele dintre
institutele Academiilor de specialitate din R.D.
Germană, Franța, la Universitatea Uppsala din
Suedia, șase luni petrecute în Universitățile Ur -
bana din Statul Illinois (SUA), la Universitatea
Raleigh din Carolina de Nord și la Institutul de
Știința Solului, din Ottawa, Canada, apoi
experiența dobândită în documentarea științifică
din Australia și Noua Zeelandă, cu o conti nuare de
30 zile documentare în China și în Japonia, la
Universitatea și Institutul de Cercetări din Beijing,
respectiv la Universitatea Saporo din Hokkaido și
la Universitatea Kyoto, unde se abordau noi me -
tode de lucru pe tema tehnicilor nucleare în agri-
cultură și altele i-au conferit o inegala bilă
experiență profesională, aplicată cu succes în cer-
cetarea științifică din țară.

În acest fel, domnul acad. Cristian Hera a
fost remarcat și invitat să devină membru al mai
multor societăți științifice și a fost distins cu o
serie de premii și medalii din țară și din străină-
tate. 

Putem spune că acad. Cristian Hera este un
OM înzestrat cu virtuțile probității de gândire
superioară, un om cu rațiune și înaltă ținută mo -
rală, un om înțelept, de rară generozitate și ome-
nie. Asemenea virtuți le-am constatat și din șansa,
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onoarea și norocul să fiu unul dintre colaboratorii
dumnealui, în răspunderea pe care o avea din par-
tea Biroului Prezidiului să coordoneze activitățile
și programele Comisiei Naționale pentru Cerce-
tări Antarctice și Medii Extreme, din subordinea
Academiei Ro mâne. Pentru mine, domnul aca-
demician Cristian Hera rămâne un model de
responsabili tate, de implicare necondiționată în
finalizarea demersurilor nece sare pentru regle-
mentarea, reprezentarea și achitarea obligațiilor
țării în organismele Tratatului Antarctic, la care
România este semnatară. 

Despre bogata experiență a domniei-sale,
dobândită în cercetarea științifică în țară și în
străină tate, de reprezentare cu deosebită cinste a
țării în Diviziunea Mixtă din cadrul FAO/AEIA cu

sediul la Viena și despre multe alte valoroase
contribuții ale sărbătoritului vor vorbi pe larg
distinșii specialiști, colaboratori și prieteni înscriși
în programul acestei sesiuni.

Personal, îmi revine rolul de mesager al dom-
nului academician Ioan-Aurel Pop, președintele
Academiei Române, de a-l ruga pe domnul acade-
mician Cristian Hera să primească în această zi
aniversară urările de multă sănătate, putere de
muncă în continuare, însoțite de motive de bucurii
și satisfacții de pe urma binelui făcut în viață,
științei, Academiei Române și multor, foarte mul-
tor specialiști. 

La mulți și buni ani, iubite domnule academi-
cian Cristian Hera!
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